



看项目 拼进度 强信心

宿迁经开区开展重大产业项目、重点工程和为民办实事项目观摩活动

本报讯(记者 王晖 黄松)看项目速度,感发展力度。近日,一场以“项目”为主角的大检阅在宿迁经开区拉开帷幕。

在副市长、宿迁经开区党工委书记张辉和宿迁经开区党工委副书记、管委会主任朱长征带领下,宿迁经开区领导班子成员和区各部门、各乡(街道)主要负责同志等,到工地、进园区、入厂房,对全区重大产业项目、重点工程和为民办实事项目进行集中观摩,感受各项目“新”的脉动和“质”的蓬勃,在互学互鉴中进一步传导压力、增强动力、激发活力,动员全区上下全面强化“大抓项目、抓大项目”的思想共识,营造比学赶超、争先进步的浓厚氛围,在真抓实干、攻坚克难中推动高质量发展实现新跨越。

此次观摩的28个项目涵盖先进制造业项目、科技创新项目、民生保障项目等。足迹所至,目光所及,既有传统产业“发新芽”,更有新兴产业“生强枝”;既有项目建设拼“速度”,更有民生实事有“温度”,充分展现了宿迁经开区发展新质生产力的勃勃生机、项目建设的热潮涌动,城市建

设的日新月异。

目前,虹星光电项目正在加速建设中,项目一期计划建设6条全自动显示总成生产线,打造TFT-LCD/AMOLED显示屏全流程样板工厂,预计2025年6月份实现量产,项目二期计划打造集研发、生产、销售、服务于一体的特色半导体产业园区;贝达尔智能制造项目预计2025年9月份试生产,全面投产后,将形成年产5000万套压缩机零部件的生产规模;国源检验检测技术(江苏)有限公司从事新能源太阳能光伏及储能产品的检测服务,填补了我市光伏产业检验检测领域的空白,未来将成为苏北地区规模最大的集光伏产品检验检测、国内国际认证、ESG绿色管理体系服务、科研服务外包于一体的综合型科技服务机构;西麦大健康产业园项目正在稳步建设,已建成燕麦车间和生产车间,预计2025年6月份投产,全面建成投产后,将成为西麦食品在国内最大的生产基地和新产品、新技术研发中心……

从项目建设现场到现代化产业园区,从智能制造车间到重点实验室……每到一处,张辉都深入了解

目生产运行、产品技术应用等情况,勉励企业把握新机遇、再上新台阶,在深化创新、市场开拓、品牌建设中找到前进方向,努力抢占更多市场份额,打造核心竞争优势,为推动宿迁经开区高质量发展作出更大贡献。对一批在建项目和即将开工项目,张辉详细了解项目建设进度、推进计划,现场会办解决项目建设中的难点、堵点问题,要求施工单位把握时间节点,严把施工质量,强化安全管理、加快施工进度,确保项目早建成、早投产、早见效。

一路看、一路议、一路思,大家近距离感受了宿迁经开区近年来的重大项目落地之势、产城融合落地之实。这些变化,来自一批重大产业项目的积厚成势,来自一批重点工程项目的提速增效,来自一批重要民生实事的落地落实。

作为宿迁经开区打造“产城融合样板区”的“一号工程”,宿迁市科技创新产业园项目正在如火如荼地建设中,建成后将成为“中心城市会客厅”“南部城市核心区”,进一步满足群众对美好生活的向往。此外,农房改善项目南蔡乡新城南苑二期项目

已经交付使用,青岛路邻里中心投入使用,三棵树邻里中心主体结构封顶,南蔡数字农业产业园项目一期投入运营,金晖颐养院主体封顶,深圳路即将建成通车,市民广场建成对外开放……一项项民生工程、一件件民生实事落到实处,换来了群众看得见、摸得着的幸福。

张辉指出,此次观摩的项目中既有代表新质生产力的龙头项目,也有“蚂蚁雄兵”式的高科技项目,更有增强群众幸福感的民生实事项目,激动人心,振奋人心。

张辉强调,此次观摩活动既是一次交流学习,也是一次鞭策促进。全区上下要以此次观摩为契机,把现场当课堂,把项目当教材,在纵向对比中看到进步,在横向比较中找到差距,在相互交流中增强意识,把此次观摩中的所看、所悟、所想落实到真抓实干上,落实到招商引资和项目建设上,找准承压而上的堵塞点、提质增效的发力点、任务落实的支撑点,振奋精神再出发,鼓足干劲勇争先,切实以项目引建之进支撑经济发展之稳,全力开创宿迁经开区高质量发展新局面。



■ 本报记者 王晖

近日,聚灿光电科技(宿迁)有限公司(以下简称“聚灿光电”)举办砷化镓红黄光芯片通线量产仪式,标志着聚灿光电红黄光芯片项目正式步入量产阶段,产品从蓝光扩展到全色系,应用范围从照明、背光扩展到直显。

聚灿光电于2017年6月落户宿迁经开区,主要生产高亮度LED外延片、芯片,产品应用于显示、背光、照明等中高端领域。

随着全球新型显示领域创新产品和应用的到来,中国紧跟趋势出台了引领数字生活、赋能产业升级的相关政策,引导LED封装、芯片上下游相关企业进行技术转型。聚灿光电紧跟产业发展趋势,作出以高品质照明、背光产品为基础,向高阶显示产品转变的战略调整,开始红黄光外延片、芯片生产线建设。其中,聚灿光电红黄光芯片项目一期总投资10.5亿元,具备年生产240万片Mini/Micro微间距LED显示芯片的能力,产品主要面向大屏显示、车载显示、微间距显示三大应用市场,预计全面达产后,年销售额可新增6亿元,年利润总额超1亿元。

芯片制造对环境要求非常高。记者走进聚灿光电红黄光芯片项目生产车间参观通道,直观了解芯片制造生产过程。车间采用单体单层流道式设计,供液及回收系统为模块化设计,物料输送快速高效,全高架地板设计洁净,整个车间一尘不染,工作人员身穿无尘洁净服进行操作。

聚灿光电副总经理徐志军介绍,该公司红黄光芯片项目始终坚持高标准、严要求、抓效率。自项目签约开始,宿迁经开区便组建项目专班,针对企业提出的个性化需求,每个环节都有专人对接、及时协调、跟踪问效,项目也顺利实现了当年签约、当年开工、当年投产。

“最大的感受就是快,从基础建设到试生产,用时不到一年,这样一座大规模、高难度的红黄光芯片生产线就建成投产了。”徐志军说,这既是“聚灿速度”,也是“宿迁经开区速度”。

聚灿光电落户宿迁以来,研发费用年均复合增长率超30%。其中,红黄光外延、芯片产品从关键的外延层、芯片键合层、光子反射镜层、复合电极层、激光直角隐切等方面集中突破,攻克了多项技术难题,可生产最小10微米级芯片。产品覆盖户外显示、透明屏、车灯、植物灯、红外安防、Mini显示、Micro微间距显示等领域,光电转换效率、可靠性等关键指标均达到行业领先水平。

“显示屏市场需要红黄光芯片与蓝光芯片配合形成RGB模组,红黄光芯片将助力蓝光芯片市场的开拓。”徐志军介绍,红黄光芯片项目建成投产,标志着聚灿光电具备全色系芯片产品的研发、量产能力。我们将进一步完善现有产品结构,提升蓝光芯片、红黄光芯片的配套供应能力,扩展Mini/Micro LED新型显示等快速增长的显示市场。同时,加强车载前装、后装产品开发,完善车规生产与品控体系,形成RGB-mini直显、倒装银镜车灯、车载背光全场景、全彩透明屏、全色系车规前装、低碳节能植物灯、红外安防级芯片解决方案,打造全色系节能芯片,积极践行绿色发展的使命。此外,利用全色系LED芯片生产、销售的优势和协同效应,与上下游伙伴开展广泛、深入的全方位合作,为宿迁经济社会高质量发展贡献力量。



聚灿光电红黄光芯片通线量产 开启全色系新征程



近日,在宿迁经开区南蔡数字农业产业园24小时智能管理大棚内,工人们正在管理幼苗。

南蔡数字农业产业园采用数字育苗流水线,自动化串联浸种、催芽、繁育、出圃等生产环节,预计年可育苗1.5亿株以上。该项目集种苗培育、蔬果种植、净菜加工、农业装备制造、乡村文化旅游于一体,全面建成后将作为我市种苗新品种研发繁育中心,助力我市农业新质生产力发展。 本报记者 黄松 摄

张春梅:巧手生花,让盘扣焕发新光彩

■ 王媛

一手拿着镊子,一手捏着盘条,一张古朴的木桌上散落着熨斗、绣花针、剪刀、尺子等工具。张春梅对着一张发旧的设计图《凤穿牡丹》,轻巧地将长长的铜质扣条弯曲、嵌入。她仔细地比对着每一处细节,一卷一弯间,一朵牡丹的雏形显现出来。

今年49岁的张春梅从事服装行业已经近30年了,因为热爱中式服装,她总是将更多火热的目光和创意投入传统文化中。

“盘扣是中国特有的工艺饰品,承载着中式美学的神和韵。盘扣经过设计,不仅可以用来固定衣襟,也可以不用依附旗袍、马褂等服装,有了独立、多样的形态。”张春梅说,虽然盘扣最早的载体是衣服,但是盘扣和普通扣子的区别是可以用在衣服、箱包、饰品等上面,“盘”出各式造型,体现独特的中式韵味。

小小的一枚盘扣,工序可不简单。从构思、画图、设计、选料、烫条、拗形,再到钉缝、镶嵌、敷底、配辅料,张春梅每一步都精益求精,被绣花针

扎、被熨斗烫早已司空见惯。目前,她已将刺绣、微钩、漆艺等传统技艺融入盘扣制作中。

“在我的记忆中,盘扣在我姨娘家手中总能‘盘’出各式各样的造型,她在家制作盘扣的身影深深刻在我的心里。”往事历历在目,张春梅回忆,从13岁开始,她跟随家中从事裁缝行业的姨家李淑秀开始制作盘扣。张春梅从服装设计专业毕业后,在服装制造行业工作多年,此后又成立了自己的企业。“2019年,我坚定了自己的想法,决心要把盘扣这门传统技艺发扬光大。”张春梅说。

一路摸索,一路创新,张春梅练就了扎实的技艺,让盘扣在传统文化与现代设计的碰撞中绽放新生。

寓意幸福的蝙蝠扣、寓意福祿的葫芦扣、寓意双翼双飞的蝴蝶扣、寓意吉祥的四合如意扣……走进张春梅的盘扣工作室,各式各样用盘扣制作的耳环、手链、项链、胸针、装饰画等工艺品设计精巧,琳琅满目。每一件盘扣工艺品都有美好的寓意,其造型姿态生动体现出中国人的审美情趣。

一件件精美的盘扣艺术品承载着过去,也绽放出时代的光彩。

“最让我动容的是盘扣背后的故事。”抚摸着一幅磨损得发旧的设计图,张春梅回忆,2024年5月份,一对来自中国台湾的新婚夫妻路过她的工作室,对盘扣产生了兴趣,希望张春梅能为他们的婚礼手工制作一件盘扣工艺品,作为新婚纪念品。“根

据他们的讲述,我制作了一幅《凤穿牡丹》盘扣装饰画,送给了他们。那个小伙子非常感动,我们互相加了微信,现在还保持着联系。”张春梅自豪地说。

“盘扣是中国传统文化中一个美丽的符号,它充满了无限的可能。”张春梅总是这样说。如今,她用精湛的技艺,演绎出传统盘扣与时尚潮流结合的更多可能。

“想要把传统技艺传承发扬下去,还得靠互联网和创新。”近年来,张春梅传承复刻、改良创新的中式盘扣有近百种,在网络平台上被不少网友点赞。不仅如此,她还受邀走进社区、学校授课,参加各种公益活动,将盘扣之美展示给更多人。

2024年,张春梅制作的盘扣胸针作为“伴手礼”出国门,让国际友人连连“点赞”。“中国的盘扣真的太美了,以前只在电视上看见过,收到这么精美的礼物,我们非常惊喜。”两位来自意大利的女士对盘扣爱不释手。

“外国朋友对盘扣很感兴趣,这就是中国传统文化的巨大魅力。我希望能做出更好的作品,赋予它们更深的文化底蕴,让传统手工艺品以更加鲜活、年轻的姿态走上广阔的世界舞台。”张春梅动情地说。

在推出新作品的同时,张春梅也在为盘扣品牌化、产业化探寻出路,她希望能进一步提高盘扣的知名度和影响力,让盘扣在新时代焕发新的光彩。

市城管经开区分局举办“环卫杯”首届职工运动会

本报讯 点燃冬日激情,绽放运动风采。近日,“环卫杯”市城管经开区分局首届职工运动会激情开赛,9支代表队130余名职工同台竞技,进一步凝聚干事创业的强大合力。

“好球啊!太精彩了。”伴随着阵阵加油声,乒乓球单打项目拉开了本次运动会的序幕。比赛现场,参赛选手们专注投入,精彩的扣杀与拉球频频出现,赢得了观众的阵阵喝彩。

“左右左右,保持住……”在充满趣味的“两人三足”比赛中,参赛者两两搭档,并驾齐驱。他们或挽着手,或勾着肩,既有稳中求胜、不慌不忙的“淡定组”,又有步伐稳健、奋力冲锋的“勇猛组”,队友之间配合默契、精神昂扬地向冲刺,欢声笑语和呐喊声、加油声此起彼伏。

随着一声清脆的哨响,拔河比赛将气氛推向了高潮。参赛选手们咬紧牙关,紧握长绳,双脚蹬地,让力量凝聚到绳子上。经过六轮紧张激烈的比赛,黄河大队最终获得拔河比赛第一名。

“最后一轮比拼中,我们和对手‘拉锯战’了近1分钟,难分伯仲。幸好我们大家配合默契、齐心协力,坚持到了最后。”黄河大队参赛职工闫现文说。

据了解,本次职工运动会由市城管经开区分局主办,江苏京宿环境服务有限公司、宿迁市宏发环境服务有限公司、光大环保餐厨处理(宿迁)有限公司、宿迁京环资源利用有限公司协办。运动会设置了多个趣味性和竞技性于一体的项目,“寓教于乐”,赛出了职工们的“精气神”。

全体参赛职工以饱满的热情和昂扬的斗志投入本届运动会比赛中,奋力拼搏,勇创佳绩,充分展示出城管和环卫战线干部职工昂扬向上、争创一流的精神特质。”市城管经开区分局局长宋峻峰表示,在今后的工作中,希望全体干部职工弘扬竞技精神,注重团队协作和集体力量的发挥,持续加强新时代城管执法队伍建设,以实际行动书写“城管蓝”的担当与奉献。

(王媛)

